

# Modro o zelenem v ormoški knjižnici

Besedilo: **Martina Janežič**

Foto: **Knjižnica Franca Ksavra Meška Ormož**

**P**rišlo je poletje in z njim tradicionalni Četrtekovi zeliščarski popoldnevi oziroma, kot smo jih to leto preimenovali, Četrtekovi zeleni popoldnevi. Tako smo se ponovno vsak četrtek, od 4. julija in vse do 29. avgusta, srečevali na terasi knjižnice ali v njenih notranjih prostorih in uživali v pestrem programu.

Prisluhnili smo lahko predavanju Minke Gantar, ki nam je predstavila dve svoji knjižni uspešnici Ko imajo hormoni žur in Ko ima življenje žur ter nas opomnila, kako pomembno je, da uživamo zdravo hrano in se zdravo prehranjujemo. O modrostih narave za odgovorne ljudi nas je podučil Zvonko Pukšič, ki je v svojem predavanju poudaril, kako pomembna je za nas narava in da jo moramo negovati, saj smo tudi mi del narave ter smo, ne nazadnje, od nje odvisni. Sprehodili smo se lahko po zeliščni njivi v Čukovi grabi, kjer smo z Iztokom Luskovičem postali zeliščarji za en dan ter od bliže spoznali delo zeliščarja. Veronika in Uroš Plantan sta nas popeljala v skoraj že pozabljeno lekarno svete Hildegarde, Dominik Bombek pa nam je поблиžje predstavil biotsko raznovrstnost v Ormoških lagunah in nam zaupal svoje načrte za v prihodnje. V knjižnici je zadišalo po sprostitvi s pomočjo eteričnih olj Nuše Topolovec ter zašumelo ob zvokih sviloprejk, ki jih goji Maja Botolin Vaupotič. Zelene popoldneve smo sklenili

z izletom v Sveto Ano, kjer smo obiskali Zelišča Kolarič.

Knjižnica Ormož je ena izmed prvih «zelenih» knjižnic v Sloveniji. Zelena knjižnica je projekt, ki so ga pred petnajstimi leti pričele vedno pogosteje izvajati knjižnice po svetu, pred nekaj leti pa tudi v sosednji Hrvaški, od koder se je preselil k nam. Da se lahko knjižnica okliče za zeleno, mora izpolnjevati nekatere pogoje, kot na primer, da se nahaja v zgradbi, ki je energetske varčna, ima v okolici zelene površine ter v svojem programu dogodkov pokriva predavanja z zeleno, se pravi okoljevarstveno, vsebino.

Ob sodelovanju s ponudniki storitev, ki spodbujajo zdrav življenjski slog in naravne pristope, v okolici, smo v ormoški knjižnici priskrbeli kvalitetno in privlačno ponudbo, ki koristi tako knjižnici kot okolju, in bistveno prispeva k ekonomskemu razvoju, kakor tudi ponudi obliko neformalnega učenja in prispeva velik delež k vseživljenjskemu učenju odraslih. Povezali smo lokalne strokovnjake in uporabnike storitev naše knjižnice, ki so izmenjali mnoga raznolika znanja, spoznali različne vidike zdravega življenjskega sloga ter se seznanili s pomembnostjo vloge sodelovanja.

Projekt, ki smo ga 10. maja 2019 predstavili tudi na Dnevu dobrih praks v Kopru, pomembno vpliva na dojemanje knjižnice kot dejavnika osveščanja in pridobivanja novih, predvsem praktičnih znanj, in ne le kot kulturne ustanove. Veščine, ki se ob izvajanju projekta pridobijo, so trajnostne in uporabnike vedno znova

vabijo k obiskovanju novih podobnih in drugačnih zanje namenjenih vsebin, k izposoji s projektom povezanega gradiva, predavateljke pa vabijo k poglobljenemu sodelovanju z ustanovo, hkrati pa promovira občino Ormož ter občini soustanoviteljici, Središče ob Dravi ter Sveti Tomaž, tako v Sloveniji kot v tujini. Tako so se v mesecu juniju z našim primerom dobre prakse ob obisku Ormoža ter okolice seznanili knjižničarji Mestne knjižnice Kranj in Knjižnice Mozirje.

Ena izmed zelenih knjižnic na Hrvaškem, s katero smo v tesnem sodelovanju, je Gradska knjižnica »Juraj Šižgorič« v Šibeniku, kjer smo v mesecu avgustu priredili razstavo z naslovom »Ljepote ormoškoga kraja.« Na razstavi smo izobesili fotografije lokalnih



fotografov (Denis Žuran, Marko Zabavnik, Ciril Ambrož) in z njimi predstavili lepote našega kraja, od vinogradov v Jeruzalemu, Naravnega rezervata Ormoške lagune, do biotske raznovrstnosti v naravnem parku v Središču ob Dravi. Naše sodelovanje s šibeniško knjižnico s tem še ni končano, saj načrtujemo že novi projekt Avtohtone rastline našega kraja, v katerem bomo sodelovali z osnovnimi in srednjimi šolami. Namen projekta je, da mladi spoznajo, katere so avtohtone rastline našega kraja in kaj je za njih značilno ter se naučili pomembnosti ohranjanja biotske raznovrstnosti, predvsem pa ohranjanja obstoja rastlin, ki so značilne za naše okolje.

